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SĐRKÜLER         Đstanbul, 30.12.2013 
Sayı: 2013/236        Ref: 4/236 
 
 
Konu: 
E-FATURA DÜZENLEME ZORUNLULU ĞUNUN 1 NĐSAN 2014 TARĐHĐNE 
ERTELENMES Đ HAKKINDA AÇIKLAMA YAYINLANMI ŞTIR 
 
Gelir Đdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde yayınlanan duyuruya göre, e-Arşiv 
uygulamasına ilişkin düzenlemelere yer verilen 433 Sıra No.lı Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği yayımlanmak üzere Başbakanlığa gönderilmiş bulunmaktadır.  
 
Başbakanlığa yayımlanmak üzere gönderilen söz konusu tebliğ ile ilgili olarak Gelir Đdaresi 
Başkanlığı tarafından internet sitesinde yayınlanan açıklamalara göre, 421 Sıra No.lı Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği ile e fatura kullanma zorunluluğu getirilenler de dahil olmak 
üzere e-fatura uygulamasına kayıtlı olan mükellefler için e-fatura gönderme ve alma 
zorunluluğu 01.04.2014 tarihi itibariyle başlayacaktır. Ancak bu tarihe kadar e-fatura 
kapsamına giren mükellefler e-fatura düzenleyebilecekleri gibi kâğıt fatura da 
düzenleyebileceklerdir. Aynı mal veya hizmet satışı işleminde hem kağıt faturanın hem de 
elektronik faturanın bir arada düzenlenmesi mümkün değildir.  Ancak sistemde kayıtlı 
kullanıcılar kendilerine gelen e-faturaları kabul etmek zorundadırlar.  
 
E-fatura kapsama giren mükelleflerin söz konusu tebliğ çıkana kadar önceki tebliğ 
hükümlerine göre hareket etmelerini tavsiye ederiz. 
 
 
Saygılarımızla,  

 
 
DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ 

           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş. 
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EK: 
Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere Başbakanlığa gönderilen 433 Sıra No.lu Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği ile Yapılan Düzenleme ve Değişikliklere Đlişkin Gelir Đdaresi 
Başkanlığı Açıklamaları 
 
 
(*)  Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 
hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 
alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 
yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  
 
 
 
 
 
 
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
 
Erkan YETK ĐNER  
YMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 
Güray ÖĞREDĐK  
SMMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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./012&3435&678383&1/8/5&9/'52:2
(SIRA NO: 433)

1-  !"!# 

4/1/1961 tarihli ve  !"# $%&'('#Vergi Usul Kanununun mükerrer 242 nci maddesinin 2 
)*+%,%('# -'.,%$'# /(0# 1%(/&0# 2%.%)('3', 0(0.4,5)/.# 60-40,7# .%&'4# 80# 90(:0(0,/)#
5(*;4*,*(+%$'7# .%&606/(+0$/7# /(04/(+0$/7# +*<%-%=%$'# 80# /9,%='# /(0# 60-40,# 80# 90(:0(0,/)#
0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 4*4*(+%$'# 80# 6>=0)(0)+0$/# *&:*(%+%$')%# /(/;./)# *$*(# 80# 0$%$(%,'#
90(/,(0+0&07# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 4*4*(+%$')%# 80# 6>=0)(0)+0$/)0# /=/)# 80,/(0)# 60-40,# 80#
belgelerde yer alma$'#:0,0.0)#9/(:/(0,/#/)40,)04#60#dâhil olmak üzere her türlü elektronik 
9/(:/# /(04/;/+#%,%?#80#5,4%+')6%#1%(/&0#2%.%)('3')%#80&%#1%(/&0#2%.%)('3')')#:@=04/+#
ve denetimine tâ9/# 5(*A7# .*,*(*;*7# -%%(/&04(0,/7# ?%(';+%# 80# 60)04/+# 0$%$(%,'# 2%.%)(%,#
B*,*(*)C%#?'.%,'(%C%.#9/,#&@)04+0(/.(0#90(/,(0)0C0.#5(%)#@=0(#<*.*.#4>=0(#./;/(/3/)/#<%/=#
9/,# ;/,.040# %.4%,+%# =5,*)(*(*3*# :04/,+0&07# 9/(:/# %.4%,'+')6%# *&*(%C%.# -5,+%4# 80#
$4%)6%,4(%,# /(0# *&:*(%+%&%# /(/;./)# *$*(# 80# 0$%$(%,'# 40$A/4# 04+0&07# 9*#B%)*)# .%A$%+')%#
:/,0)# /;(0+(0,60# 0(0.4,5)/.# /+=%# .*((%)'+# *$*(# 80# 0$%$(%,')'# 6>=0)(0+0&0# 80#
d0)04(0+0&0#&04./(/#.'(')+';4',D

E&,'C% söz konusu -'.,%6%7#F0,:/#G$*(#B%)*)*#80#6/30,#80,:/#.%)*)(%,')6%#60-40,7#.%&'4#
80#90(:0(0,0#/(/;./)#5(%,%.#&0,#%(%)#<>.>+(0,/)#0(0.4,5)/.#60-40,7#.%&'4#ve belgeler için de 
:0?0,(/#5(6*3*H#1%(/&0#2%.%)('3')')7#0(0.4,5)/.#60-40,7#90(:0#80#.%&'4(%,#/?/)#6/30,#60-40,7#
90(:0# 80# .%&'4(%,%# /(/;./)# *$*(# 80# 0$%$(%,6%)# -%,.('# *$*(# 80# 0$%$(%,# 90(/,(0+0&0# &04./(/#
5(6*3*#<>.+0#9%3(%)+';4',D

E&)'# B%)*)*)#   I# )C/# +%660$/)/)# 9/,/)C/# -'.,%$')6%7# 9*# B%)*)6%# %.$/)0# <>.>+#
5(+%6'.?%#9*#B%)*)%#:@,0#4*4*(%)#80#>?>)C>#;%<'$(%,(%#5(%)#+>)%$0904#80#+*%+0(0(0,0#
%/4# .%&'4(%,')# 408$/./)/)# +0C9*,# 5(6*3*H# 6@,6>)C># -'.,%$')6%7# 1%(/&0# 2%.%)('3')')7#
düzenlenmesi mecburi olan belgelerde bu(*)+%$'# :0,0.0)# =5,*)(*# 9/(:/(0,/#
90(/,(0&09/(0C03/#<>.+>)0#&0,#80,/(+/;4/,D

J/30,# 4%,%-4%)# %)'(%)# B%)*)*)# +>.0,,0,#  KI# )C/# +%660$/)/)# 9/,/)C/# -'.,%$')')# L"M#
)*+%,%('#90)6/)607#1%(/&0#2%.%)('3')')7#4*4*(+%$'#80#6>=0)(0)+0$/#=5,*)(*#60-40,7#.%&'4#
ve belgel0,/)#+/.,5# -/(+7#+/.,5# -/;#80&%#0(0.4,5)/.#9/(:/#80#.%&'4# %,%?(%,'&(%# &%A'(+%$'#
80&%# 9*# .%&'4# 5,4%+(%,')6%# $%.(%)+%$'# <*$*$*)6%# /=/)# 80,+0&0# 80&%# =5,*)(*(*.#
:04/,+0&07# 9*# ;0./(60# 4*4*(%C%.# 60-40,# 80# .%&'4(%,')# .5A&%(%,')')#1%(/&0# 2%.%)('3')6%#
veya muhafaza 04+0.(0#:@,08(0)6/,0C03/#.*,*+(%,6%#$%.(%)+%$'#=5,*)(*(*3*#:04/,+0&07#
9*#.5)*6%#*&:*(%+%#*$*(#80#0$%$(%,')'#90(/,(0+0&0#&04./(/#5(6*3*#<>.+0#9%3(%)+';4',D

E&,'C% %&)'# +%660)/)# 9/,/)C/# -'.,%$')')# LNM# )*+%,%('# 90)6/)607# 1%(/&0# 2%.%)('3')')#
Vergi Usul Kanun*)*)# !NO# *)C*# +%660$/)0# :@,0# 608%+('# 9/(:/# 80,+0.# =5,*)6%#
5(%)(%,6%)# /$40)/(0)# 9/(:/(0,# /(0# 80,:/# 90&%))%+0(0,/# 80# 9/(6/,/+(0,/)7# ;/-,07# 0(0.4,5)/.#
/+=%#80&%#6/30,#:>80)(/.#%,%?(%,'#.5)*(+%.#$*,04/&(0# /)40,)04#60#6P</(#5(+%.#>=0,0#<0,#
türlü elektronik bilg/# /(04/;/+# %,%?# 80# 5,4%+')6%# 80,/(+0$/7# 90&%))%+0# 80# 9/(6/,/+(0,/)
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&04./# 80,/(+/;# :0,?0.# 80&%# 4>=0(# ./;/(0,# %,%C'# .'(')%,%.# :@)60,/(+0$/# <*$*$(%,')6%# /=/)#
80,+0&0# 80&%# =5,*)(*(*.# :04/,+0&07# 90&%))%+07# 9/(6/,/+# 80# 9/(:/(0,/)# %.4%,'+')6%#
uyulacak format ve s4%)6%,4(%,# /(0#*&:*(%+%&%#/(/;./)#*$*(#80#0$%$(%,'# 40$A/4#04+0&07#9*#
=5,*)(*(*3*# 90&%))%+07# 9/(6/,/+# 80&%# 9/(:/# ?0;/4(0,/7# +>.0((0-# :,*A(%,'# 80# -%%(/&04#
.5)*(%,'# /4/9%,'&(%# %&,'# %&,'# *&:*(%4+%&%# /(/;./)# *$*(# 80# 0$%$(%,'# 90(/,(0+0&0# &04./(/#
5(6*3*#<>.+0#9%3(%)+';4',D

Q*.%,'6%# &0,#verilen &04./(0,0# /$4/)%60)7#F0,:/#G$*(#B%)*)*#*&%,')C%# .P3'4 5,4%+')6%#
6>=0)(0)+0.7# +*<%-%=%# 80# /9,%=# 06/(+0.# =5,*)(*(*3*# 9*(*)%)# -%4*,%)') elektronik 
ortamda düzenlenmesi ve ikinci nüshas')')# elektronik ortamda muhafaza ve ibraz
edilmesine imkâ)# 4%)'&%)# e-E,;/8 G&:*(%+%$')%# /(/;./)# *$*(# 80# 0$%$(%,# 9*# R09(/3/)#
.5)*$*)*#5(*;4*,+%.4%6',D

2- $%&'()%"*+,*-'.%)/(%)%" 

2*#R09(/360#:0?0)H

2%;.%)('. : S0(/,#T6%,0$/#2%;.%)('3')',

2/(:/#U/;/ : "!VV# W%&'('# B%)*)# ve 426 s',%# n*+%,%('# F0,:/# G$*(#Kanunu 
S0)0(#R09(/3/#.%A$%+')6%#&%A'(%)#6>=0)(0+0(0,0#*&:*)#5(%,%.#
ödeme kaydedici cihazlarda (yeni nesil dâhil) düzenlenen mali 
6030,/#5(+%&%)#-/;/7

2/(:/#T;(0+#
Sistemi 

: 1>.0((0-(0,/)# 90(:0(0,/)/# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 5(*;4*,+%.7#
kaydetmek, muhafaza etmek 80# /(:/(/# 6/30,# /;(0+(0,/)/#
:0,?0.(0;4/,+0.# %+%C'# /(0# 653,*6%)# &%# 6%# 65(%&('# 5(%,%.#
.*((%)6'.(%,'# <0,# 4>,(># &%='('+# 80# 65)%)'+# /(0# $%.(%+%#
5,4%+(%,')'7

2TW#J5.>+%)' : 2/(:/#T;(0+#W/$40+/#J5.>+%)')'7

e-E,;/8#X%A5,* : Y(0.4,5)/.# E,;/8# *&:*(%+%$'# .%A$%+')6%# 2%;.%)('3')#
90(/,(06/3/# 80,/# -5,+%4'# 80# $4%)6%,6')%# *&:*)# 5(%,%.#
<%=',(%)%)#,%A5,*7

EFKS : Y(0.4,5)/.#U%4*,%#B%&'4#W/$40+/)/7

Y(0.4,5)/.#E,;/8#
(e-E,;/8M

: 2*# R09(/360# &0,# %(%)# ;%,4(%,%# *&:*)# ;0./(60# 0(0.4,5)/.#
5,4%+6%#5(*;4*,*(%)#-%4*,%)')#0(0.4,5)ik ortamda muhafaza 
ve ibraz edilmesini, 

Y(0.4,5)/.#E,;/8
G&:*(%+%$'#(e-
E,;/8 G&:*(%+%$')

: 2%;.%)('.# 4%,%-')6%)# 90(/,(0)0)# $4%)6%,4(%,%# *&:*)# 5(%,%.#
fatura)') 0(0.4,5)/.#5,4%+6%#5(*;4*,*(+%$', elektronik ortamda 
muhafaza$'7#/9,%='#80#,%A5,(%+%$')' kapsa&%)#*&:*(%+%&',

Elektronik Belge : Z0./(#<>.>+(0,/)60)#9%3'+$'=#5(%,%.#F0,:/#G$*(#B%)*)*)%#
göre düzenlenmesi zorunlu olan belgelerde yer alan bilgileri 
/?0,0)#0(0.4,5)/.#.%&'4(%,#9>4>)>)>7
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Y(0.4,5)/.#B%&'4 : Elektronik ortamda tutulan ve elektronik defter ve belgeleri 
5(*;4*,%)7#0(0.4,5)/.#&@)40+(0,(0#0,/;/+/#80#/;(0)+0$/#+>+.>)#
olan en küçük bilgi ögesini,

Elektronik 
Saklama Hizmeti 
Veren Kurum

: 421 s',%# n*+%,%('# F0,:/# G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/#
.%A$%+')6%#2%;.%)('.4%)#$%.(%+%#</=+04/#80,+0#/=)/#%(+';#
mükellefi,

T)40,)04#W%4';' : 1%(# 80# </=+04(0,/)# $/A%,/;# 80# $%4')# %(+%# $>,0?(0,/)/)
4%+%+')') /)40,)04#>=0,/)60)#:0,?0.(0;4/3/#$%4';#9/?/+/)/7

Mali Mühür : 397 s',%# n*+%,%('# F0,:/# G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/#
?0,?080$/)60# 2%;.%)('.# /?/)# R[2TREB-2T\SY1# B%+*# SM 
9>)&0$/)60#5(*;4*,*(%)#0(0.4,5)/.#$0,4/-/.%#%(4#&%A'$')'7

Nitelikli 
Elektronik 
Sertifika (NES)

: KVIV# $%&'('# Y(0.4,5)/.# T+=%# B%)*)*)*)# 65.*=*)C*#
+%660$/)60# 4%)'+(%)%)# 80# &%()'=C%# :0,?0.# ./;/#
+>.0((0-(0,C0#.*((%)%9/(0)#0(0.4,5)/.#$0,4/-/.%&'7

Özel Entegratör : 421 s',%# n*+%,%('# F0,:/# G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/#
.%A$%+')6%# 2%;.%)('.4%)# @=0(# 0)40:,%$&5)# /=)/# %(+';#
mükellefi,

R[2TREB-
2T\SY1 Kamu 
SM

: R>,./&0#2/(/+$0(#80#R0.)5(5]/.#E,%;4',+%#B*,*+*#- 2/(/;/+#80#
2/(:/# S>80)(/3/# T(0,/# R0.)5(5]/(0,# E,%;4',+%# 1erkezi Kamu 
Sertifikasyon Merkezini,

Vergi Mükellefi : 2*# 409(/3# *&:*(%+%$'# 9%.'+')6%)7#F0,:/#G$*(#B%)*)*)*)#
 " # )C/# +%660$/)/)# 9/,/)C/# -'.,%$')6%# $%&'(%)# 9/,/)C/# 80#
/./)C/# $')'-# 4>CC%,(%,'7# $0,90$4# +0$(0.# 0,9%9')'7# .%=%)?(%,'#
basit usulde tespit olunan t>CC%,(%,'7# 60-40,# 4*4+%.#
+0C9*,/&04/)60#5(%)#?/-4?/(0,/7#80,:/60)#+*%-#0$)%-'7

Vergi Mükellefi 
Olmayanlar

: 2*# R09(/3# *&:*(%+%$'# 9%.'+')6%)# 80,:/# +>.0((0-(0,/)/)#
6';')6%#.%(%)(%,'7

^%+%)#J%+:%$' : 2/,# 0(0.4,5)/.# 80,/)/)# >,04/(6/3/7# 603/;4/,/(6/3/7# :@)60,/(6/3/7#
%(')6'3'#80_80&%#.%&606/(6/3/#=%+%)')#40$A/4#06/(+0$/#%+%C'&(%#
0(0.4,5)/.# $0,4/-/.%# </=+04# $%3(%&'C'$'# 4%,%-')6%)# 653,*(%)%)#
.%&6'

ifade eder.

3- ,-0"#!+*1234)%(%.'*56&! 

Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre fatura, .P3'4 5,4%+')6% en az iki nüsha olarak 
düzenlenerek /(.#)>$<%$' L%$('M#+>;40,/&0#80,/(0), ikinci )>$<%$' ise yine .P3'4 5,4%+')6%#
%&)'#B%)*)*)#+*<%-%=%#80#/9,%=#<>.>+(0,/)0#:@,0 +>.0((0-(0,C0#$%.(%)'(%) bir belgedir.

2*# 409(/3# .%A$%+')6% 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 5(*;4*,*(%) fatura)'), %('C'$')% .P3'4# 5(%,%.#
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:@)60,/(0)# 80&%# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# /(04/(0)# ;0.(/# 90(:0)/)# %$('7 düzenleyen 4%,%-')6%)#
muhafaza edilen elektronik hali ise ikinci nüsha hükmündedir. 2*# R09(/3# .%A$%+')6%#
2%;.%)('.4%)# 0-%,;/8# /=)/# %(%)# +>.0((0-(0,7# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 5(*;4*,6*.(%,'# -%4*,%&'#
elektronik ortamda muhafaza ederler.

e-A,;/8#U&:*(%+%$')6%)#&%,%,(%)abilmek için bu Tebl/3/)#4 üncü bölümünde belirtilen 
esaslara göre 9%;8*,*#&%A'(+%$'#gerekmektedir.

2*#R09(/3#.%A$%+')6%#e-A,;/8#Uygula+%$')6%)#&%,%,(%)+%#/=)/#80,/(0)#mükellefler;

a) 397 s',%# n*+%,%(' Vergi Usul Kanunu S0)0(# R09(/3/ ile getirilen e-Fatura 
U&:*(%+%$')%# .%&'4(' olanlara 6>=0)(06/.(0,/# -%4*,%(%,'# %)'(%)#T09(/30# :@,0#e-
-%4*,%# 5(%,%.# 5(*;4*,+%k, iletmek, muhafaza ve istenil6/3/)60# /9,%=# etmek
=5,*)6%6',(%,D

b) 397 s',%# n*+%,%('# Vergi Usul Kanunu S0)0(# R09(/3/# /(0# :04/,/(0)# 0-Fatura 
U&:*(%+%$')%# .%&'4('# 5(+%&%)# 80,:/# mükelleflerine e-A,;/8 G&:*(%+%$'
.%A$%+')6%# -%4*,%# 5(*;4*,+%&%7# .P3'4 5,4%+')6% göndermeye ve 5(*;4*,*(%)#
-%4*,%(%,'n /./)C/#)>$<%$')' elektronik ortamda muhafaza 80#/$40)6/3/)60#/9,%=
etmeye zorunludurlar.

c) Vergi mükellefi olmayanlara ise e-A,;/8 G&:*(%+%$' .%A$%+')6%# -%4*,%#
5(*;4*,+%&%7# +>;40,/(0,/)/)# 4%(0bi 653,*(4*$*)6%# 0(0.4,5)/. ortamda iletmeye
veya .P3'4 5,4%+')6% göndermeye, 5(*;4*,*(%)# -%4*,%(%,'n /./)C/# )>$<%$')'
elektronik ortamda muhafaza etmeye ve istenil6/3/)60# /9,%=# 04+0&0#
zorunludurlar.

4- 1234)%(%7%&*8%"%")%&(% 89&/,(),"! +,*:%#+4"4 

Uygulamadan yararlanmak için mükelleflerin 397 s',%# n*+%,%(' Vergi Usul Kanunu 
S0)0(#R09(/3/#/(0#:04/,/(0) e-U%4*,%#G&:*(%+%$')%#.%&'4('#5(+%(%,'#:0,0.+0.406/,D

Mükellefler e-E,;/8# G&:*(%+%$')'7# .0)6/# 9/(:/# /;(0+# $/$40+/# 80ya 2%;.%)('.4%)# /=/)#
%(+';# @=0(# 0)40:,%4@,# 9/(:/# /;(0+# sistemi üzerinden olmak üzere iki yöntemle 
kullanabilirler.

G&:*(%+%&'# .0)6/# 9/(:/# /;(0+# $/$40+/# >=0,/)6e kullanmak isteyen mükellefler  
www.efatura.gov.tr T)40,)04# %6,0$/)60# &%&'+(%)%)# 0-E,;/8 G&:*(%+%$' 2%;8*,*#
B'(%8*=*`)6%#%?'.(%)%)#;%,4lara *&:*)#5(%,%.#9%;8*,*#&%A%,lar.

e-E,;/8# G&:*(%+%$')' 2%;.%)('.4%)# e-a,;/8# izni %(+';# @=0(# 0)40:,%4@,(0,/)# 9/(:/# /;(0+#
$/$40+/# >=0,/)60# .*((%)+%.# /$40&0)#+>.0((0-(0,7# 653,*6%)# @=0(# 0)40:,%4@,0# 9%;8*,%C%.#
5(*A#%&,'C%#2%;.%)('3%#9%;8*,*6%#9*(*)+%zlar.

a=0(# 0)40:,%4@,(0,# .0)6/(0,/)0# 9%;8*,%)# +>.0((0-(0,# /(0 ilgili istenen bilgileri 
www.efatura.gov.tr T)40,)04# %6,0$/)60# &%&'+(%)%)# k'(%8*=lar6%# &0,# %(%)# %?'.(%+%(%,%#
uygun olarak 2%;.%)('3%#0(0.4,5)/.#5,4%+6%#9/(6/,mek mecburiyetindedirler.
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4.1 ;%+%<"%),#<=%&>%&2?#)

e-E,;/8 Uy:*(%+%$')'# .0)6/ 9/(:/# /;(0+# $/$40+/# >=0,/)60) kullanmak /?/)# &%A'(%)#
9%;8*,*(%,, +>.0((0-0# %/4# $/$40+/)# &%A'$'7# /;(0&/;/# 80# 9*# $/$40+60# 6>=0)(0)0)# 90(:0# 80#
,%A5,(%,') 9*# R09(/360 ve www.efatura.gov.tr Tnternet adr0$/)60# &%&'+(%)%) e-A,;/8#
K'(%8*=*)6%# 90(/,(0)0)# usul ve esaslara uygun 5(*A# 5(+%6'3'# %?'$')6%) 2%;.%)('.?%#
6030,(0)6/,/(/,.

2%;.%)('. gerek görmesi halinde, ilave bilgiler istey09/(0C03/# :/9/7# +>.0((0-0# %/4# 9/(:/#
/;(0+#$/$40+/)60#&0,/)60#/)C0(0+0(0,#yapabilir 80&%#&%A4',%9/(/,.

Q%A'(%)# 6030,(0)6/,+0# $5),%$')6%# 9%;8*,*(%,'# uygun bulunan mükelleflere &%='# /(0 e-
%,;/8#izni verilir. 

J030,(0)6/,+0#%;%+%$')6%#0.$/.(/.(0,/#40$A/4#06/(0)#+>.0(leflere, söz konusu eksiklikleri
gidermeleri için &%='# /(0 !# &'( süre verilir. Bu süre içerisinde eksikliklerini gidermeyen 
+>.0((0-(0,/)#9%;8*,*(%,'#,06dedilebilir. Bu durumdaki mükelleflerin, reddi izleyen 1 &'(#
içerisinde &%A%C%.(%,'# 9%;8*,*lar kabul edilmez. Bu durum, mükelleflerin e-E,;/8
Uygulama$')6%) 2%;.%)('.4%)# 0-%,;/8# /=)/# %(%)# @=0(# 0)40:,%4@,(0, 8%$'4%$'&(%#
&%,%,(%)+%(%,')%#0):0(#40;./(#04+0=D

2%;.%)('.4%)#/=/)#%(%)#@=0(#0)40:,%4@,(0,, %)(%;+%#&%A4'.(%,'#+>.0((0-(0,0#/(/;./)#9/(:/(0,/#
2%;.%)('.# $/$40+/)0# &>.(06/.(0,/)60#www.efatura.gov.tr T)40,)04# %6,0$/)60# &%&'mlanan 
k'(%8*=larda %?'.(%)%)#elektronik mesaj y%A'$')%#*&:*)#5)%&' %(+%(%,'#<%(/)60 %)(%;+%#
&%A4'.(%,'#+>.0((0-(0,0 e-a,;/8#</=+04/#80,+0&0#9%;(%&%9/(irler.

5- ;6,)*<&/,3"%/9"*=!6(,/!*>,",&)," 

421 s',%# n*+%,%(' Vergi G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/ .%A$%+')6%# 2%;.%)('.4%)# özel 
e)40:,%$&5)# /=)/# %(%)# +>.0((0-(0,7# 9*# R09(/3# .%A$%+')6%# 90(:0# 6>=0)(0+0.# /$40&0)#
mükelleflere elektronik ortamda fatura ve e-a,;/8 ,%A5,*# 5(*;4*,+%, mali mühürle 
5)%&(%+%7# =%+%)# 6%+:%$'# .*((%)+% ve olu;4*,*(%)# -%4*,%&'# R09(/3/) 7 nci bölümüne 
uygun olarak 0(0.4,5)/.#5,4%+6%#%('C'&%#/(04+0#</=+04/#80,09/(irler.

e-E,;/8#</=+04/)/#@=0(#0)40:,%4@,#$/$40+/#>=0,/)60)#%(%)#+>.0((0-(0,, fatura ve elektronik 
%,;/8#,%A5,(%,')6%#@=0(#0)40:,%4@,>)#+%(/#+><,>)>)#80 =%+%)#6%+:%$')')#.*((%)'(+%$')'#
talep edebilirler.

Özel entegratörlerin e-a,;/8# </=+04/# 80,09/(+0si /?/)# 2%;.%)('k4%)# %&,'C% e-a,;/8 izni
%(+%$'# :0,0.+0.406/,D# 2*# /=)/# %(%9/(+0.# /?/)# :0,0.(/# .5;*((%,# www.efatura.gov.tr
Tnternet adresi)60#&%&'+(%)%) .'(%8*=(%,6% &0,#%(+%.4%6',D

6- :,)3,),"!&*<),?/"@&!?*A"/%(7%*A)4#/4"4)(%.' 

e-E,;/8# G&:*(%+%$' .%A$%+')6%# 6>=0)(0)0)# 90(:0(0,# 2%;.%)('3%# 9/(6/,ilen 9/(:/# /;(0+#
sistemin60#80&%#@=0(#0)40:,%4@,#$/$40+/)60#5(*;4*,*(+%('6',.

B*((%)'(%)#elektronik belge format', üzerinde mali mühür/NES 4%;'+%&%7 belge üzerinde 
653,*(%+%&%7 görüntülemeye ve .P3'4 9%$.'#%(+aya imkân veren :0)0(#4%)')',('3%#$%</A#
9/,#-5,+%4#5(+%('6',D

Mükellefler, /$40+0(0,/# <%(/)60# -%4*,%# -5,+%4'# 5(%,%.# www.efatura.gov.tr Tnternet 
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%6,0$/)60#&%&'mlanan e-fatura format 80#$4%)6%,6')' da kullanabilirler. 2%;.%)('.#gerekli
görmesi halinde, mükelleflerin .*((%)6'.(%,'#0(0.4,5)/.#90(:0#-5,+%4')'n 603/;4/rilmesini 
isteyebilir.

G&:*(%+%&'# .0)6/# $/$40+/# >=0,/)60n kullanan tüzel ./;/(0,# elektronik ortamda 
5(*;4*,6*.(%,'# -%4*,%(%,')'# .0)6/ mali mühürleri ile :0,?0.# ./;/(0,# /$0 kendi mali 
mühürleri ya da NES ile onaylarlar.

G&:*(%+%)')#@=0(#0)40:,%4@,#8%$'4%$'&(%#.*((%)'(+%$'#6*,*+*nda belgeler mükelleflerin
kendi mali mühür ya da NES’i ile veya mükellefin istemesi halinde özel entegratörün 
+%(/#+><,>#/(0#5)%&(%)',D#

e-E,;/8# G&:*(%+%$'# .%A$%+')6%# 6>=0)(0)0)# 90(:0(0,7# 9*# R09(/3 ile getirilen 
düzenlemeler 6';')6%# 9%;4%#F0,:/# G$*(#B%)*)*# 5(+%.# >=0,07# 6/30,# 80,:/# .%)*)(%,'# 80#
ilgili düzenlemelerde yer alan sürelere ve belirlenen usul ve esaslara uygun biçimde 
5(*;4*,*(+%.#=5,*)6%6',D

6.1 Belgelere Konulacak Amblem

2*#R09(/3#.%A$%+')6%#5(*;4*,*(%)#0lektronik belgelerde, 2/2/1985 tarihli ve 186KN#$%&'('#
X0$+/#S%=04060#&%&'+(%)%)#Vergi Usul Kanunu u&%,')C%#F0,:/#1>.0((0-(0,/#R%,%-')6%)#
B*((%)'(%)# 20(:0(0,/)# 2%$'+# 80# J%3'4'+'# b%..')6%# Q@)04+0(/.-hükümlerine göre 
90(:0(0,/)#@)&>=>)>)#>$4#5,4%#.'$+')%#:0(0C0.#;0./(60#9%$'(+%$'#=5,*)(*#5(%)#c20(:0(0,e
B5)*(%C%.#a=0(#T;%,04LE+9(0+M`#/(0#cT(#B56#d*+%,%$'`#&0,/)0#%&)'#.5)*+6%#9*(*)+%.#
üzere, S0(/,# T6%,0$/#2%;.%)('3' amblemi,. a+9(0+/)#%(4')da ise “e-E,;/8#U%4*,%e#/9%,0$/#
bulunur. R09(/3/)# 3-C# 90)6/# .%A$%+')6%# elektronik ortamda iletilen fatura)')# %(4#
.'$+')6% %&,'C% “e-E,;/8# /=)/# .%A$%+')6%# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# /(04/(+/;4/,.” ifadesi 
&%='(',D

6.2 '%"@%&8A=!<!B*

e-E,;/8#izni .%A$%+')6%#6>=0)(0)0n belgelerde, seri-$',%#)*+%,%$'#&0,/)0#"#<%)0(/#9/,/+#
kodu 80# !"# <%)0(/# $',%# )*+%,%$')6%)# 5(*;%)# belge numara$' kullan'(',. Birim kodu
serbestçe belirlenebilir.

2%;.%)('.# 9%='# 9/,/+# .56(%,')')# .*((%)'+')'# &%$%.(%&%9/(0C03/# :/9/# 9%='# /;(0+(0,# /?/)#
90(/,(06/3/#9/,/+#.56(%,')')#.*((%)'(+%$')'#=5,*)(*#.'(%9/(/,.

20(:0#)*+%,%$'#/?0,/$/)60#&0,#%(%)#$',%#)*+%,%$', N#.%,%.40,#&'(#80#O#.%,%.40,#+>40$0($/(#
)*+%,%6%)#5(*;+%.4%6',D b0,#9/,#9/,/+#.56*)%#%/4#$',%#)*+%,%$'#.0)6/#/?/)60#5(*;4*,*(ur
80# 4%./A# 06/(/,D# W',%# )*+%,%$'# /?0,/$/)60# &0,# %(%)# O# .%,%.40,(/.# +>40$0($/(# )*+%,%7# <0,#
&'(')#/(.#:>)>#/4/9%,/&(0#f!e#,%.%+')6%)#9%;(%4'(%,%.#.*((%)'(',D#1>.0((0-#9>)&0$/)60#%&)'#
90(:0#)*+%,%$'#9/,60)#-%=(%#.*((%)'(%+%z.

7- :,)3,),"!&*0)'B')%"'&%*$,.)!(! 

Mükellefler e-E,;/8#G&:*(%+%$'# .%A$%+')6%# 0(0.4,5)/.# 90(:0# 9/?/+/)60 5(*;4*,6*.(%,'#
-%4*,%&'#bu T09(/3/)#ID2 bölümünde belirtilen istisna <%,/C/)60#%('C'$')%#.P3'4 5,4%+')6%
teslim ederler.

Elektronik ortamda 5(*;4*,*(%) -%4*,%)')# .P3'4 5,4%+')6%# 40$(/+/# <%(/)60# 9%$.' /;(0+/
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mükellefin .0)6/$/# 4%,%-')6%)# &%A'(%9/(/,D# T$40&0) +>.0((0-(0,# 9%$.'# /;/)/ %)(%;+%('
+%49%%# /;(04+0(0,/)0# veya özel entegratörlere 60# &%A4',%9/(/,D# 2*# 6*,*+6%# %)(%;+%('#
+%49%%# /;(04+0(0,/# veya özel entegratörler 4%,%-')6%)# 2%;.%)('3%# herhangi bir bildirim 
&%A'(+%z.

F0,:/# G$*(# B%)*)*)*)# -%4*,%)')# )/=%+')%# /(/;./)# <>.>+(0,/)0# :@,0# -%4*,%(%,')# 9%;#
4%,%-')6%# /;# $%</9/)/)# 80&%# )%+')%# /+=%&%# +0=*)# 5(%)(%,')# /+=%$')') 9*(*)+%$'#
mecburidir.

2*# <>.+0# :@,07# 80,:/# *&:*(%+%(%,'# 9%.'+')6%)# -%4*,%6%# /+=%)')# 9*(*)+%$'# =5,*)(*#
olmakla beraber, -%4*,%)')# ;0./(# 80# )/=%+')%# /(/;./)# 0$%$(%,%# ,/%&04# 06/(+0.# ;%,4'&(%7#
düzenleme tarihinde imzaya yetkili 5(%)')# /+=%$')')# )540,0# 4%$6/.# 044/,/(/A# 9%$'+#
$',%$')6%# fatura üzerine &%=6','(+%.# suretiyle -%4*,%)')# (<%=',# /+=%('# 5(%,%.)
.*((%)'(%9/(+0$/#+>+.>)6>,D

e-E,;/8 G&:*(%+%$' .%A$%+')6%# düzenlenen faturada, 6>=0)(0+0# 4%,/</# &%)')6%#
düzenle+0#=%+%)')')#6%#$%%4#80#6%./.%#5(%,%.#:@$40,/(+0$/#=5,*)(*6*,D

7.1 397 4*<!& 8A=!<!"*& .%<@#& 3BA"& 6!)A)A& 1%)%"& 9%C"#+#& #"%&
Getirilen e-D!EA<!& 3$@A"!=!B*)!& 6!$*E"*& F"=!$!)&
Mükelleflere D!EA<!)*) Teslimi

e-U%4*,%#G&:*(%+%$')6%)#&%,%,(%)+%#<%..'#5(*A#<0)>=#.%&'4(' olmayan mükelleflere e-
A,;/8 G&:*(%+%$' .%A$%+')6% düzenlenen fatura kâ3'4# 5,4%+')6%# 40$(/+# 06/(/,D# Bu 
kapsamda, %('C'$')% +%(')# &%)')6%# .P3'4 olarak verilen fatura, irsaliyeli fatura yerine 
.*((%)'(%9/(/,. Ancak bu imkândan yararlanabilmek için fatura)'), +%(')# 40$(/+/# %)')6%#
düzenlenmesi ve fT,$%(/&0#&0,/)0#:0?0,.e#/-%60$/)/)#&%='(+%$' zorunludur.

7.2 .%<@#& G(%""%H#&F"=!$!)"!<!&D!EA<!)*)&9%B"#=#

e-E,;/8 G&:*(%+%$' .%A$%+')6%7# 9*# R09(/3/)# "-c bendine göre vergi mükellefi 
olmayanlara düzenlenen fatura, %('C')')# ,'=%$')%# 9%3('# 5(%,%.# .â3'4# 80&%# 0(0.4,5)/.#
ortamda teslim edilir.

F0,:/# +>.0((0-/# 5(+%&%)# %('C'# 4%,%-')6%)# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 40$(/+/# /$40)0)# -%4*,%#
internet dâhil 5(+%.#>=0,0#<0,#4>,(>#0(0.4,5)/.#%,%?#80#5,4%+(%,#8%$'4%$'&(%#/(04/(09/(/,D#

Vergi müke((0-/#5(+%&%)(%,%#&%A'(%)#$%4';(%,6%#-%4*,%7#+%(')#40$(/+/#&%#6%#</=+04/)#/-%$'#
%)')6%# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# /(04/(/&5,$%# +>;40,/&0# 9*# -%4*,%)')# .P3'4# ?'.4'$'# 80,/(/,D# 2*#
6*,*+6%#?'.4')')#$%4'C'#80&%#&04./(/$/# 4%,%-')6%)# /+=%(%)+%$'#=5,*)(*6*,D#2*# /+.P)6%)#
ya,%,(%)%9/(+0.#/?/)#-%4*,%)')#+%(')#40$(/+/#%)')6%#6>=0)(0)+0$/#=5,*)(*6*,D

8- C%D@")%(% 

e-A,;/8#izni alan mükellefler ve e-a,;/8#</=+04/#80,+0#.5)*$*)6%#2%;.%)('.4%)#/=/)#%(%)#
özel entegratörler, 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# 5(*;4*,6*.(%,' 90(:0(0,0# /(/;./)# 5(%,%.7#
2%;.%)('3') www.efatura.gov.tr Tnternet adresinde &%&'mlanan 80,/# -5,+%4'# 80#
standard')%#*&:*) e-A,;/8#Raporunu mali mühür ya da NES ile =%+%)#6%+:%('#5(%,%.
onaylamak ve e-E,;/8# B'(%8*=*)6%# %?'.(%)%)# &@)40+# 80&%# &@)40+(0,(0# 2%;.%)('.#
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sistemine aktarmak =5,*)6%6',D

2%;.%)('.7#&%='&(%#9/(6/,+0.#80#<%=',('.# /?/)#&040,(/#$>,0# 4%)'+%.#;%,4'&(%# ,%A5,#%.4%,'+
süresini ve &@)40+/)/# 603/;4/,+0&0, s0.4@,(0,# 80#+>.0((0-# :,*A(%,'# /4/9%,/&(0# -%,.('#veri 
%.4%,'+#süresi ve yöntemi belirlemeye yetkilidir.

2%;.%)('.7# &%='# /(0# 9/(6/,+0.# 80# <%=',('.# /?/)# &040,(/# $>,0# 4%)'+%.# ;%,4'&(% e-E,;/8#
X%A5,(%,')')# 80# 0(0.t,5)/.# 5,4%+6%# %,;/8(0)0)# 90(:0(0,/)# *=%.4%)# 0,/;/+/)0# %?'(+%$')'#
isteyebilir.

Y,/;/+# 80# ,%A5,(%+%# :0,0.(0,/)/)# &0,/)0# :04/,/(+/;# 5(+%$'7# +>.0((0-/)# e-a,;/8e konu 
90(:0(0,/)/)#+*<%-%=%$'#80#/9,%='#@608(0,/)/#5,4%6%)#.%(6',+%z.

9- <),?/"@&!?*:,)3,),"!&*E4F%G%6%.'*+,*5H"%6' 
2*#R09(/3#.%A$%+')6%#/=/)#%(%)#+>.0((0-(0,7#+*<%-%=%#80#/9,%=#@608(0,/)/#&0,/)0#
:04/,/,.0)#%;%3'6%./#<*$*$(%,%#riayet etmek =5,*)6%6',D

a) Bu T09(/3# *&:*(%+%$')6%)# -%&6%(%)%)# +>.0((0-(0,, 5(*;4*,6*.(%,'# /./)C/#
nüsha elektronik belgelerini ve e-E,;/8# X%A5,(%,')'# 9/,9/,(0,/&(0# /(/;./(/#
;0./(607#80,:/#.%)*)(%,'#80#6/30,#.%)*)/#6>=0)(0+0(0,/)#.P3'4 nüshalar için 
@):@,+>;# 5(6*3*# $>,0(0,# dâhilinde muhafaza ve istenil6/3/)60# /9,%=#
etmekle yükümlüdür. 

b) T=/) alan mükellefler, ikinci nüsha elektronik belgelerini ve e-E,;/8#
X%A5,(%,')'# .0)6/# 9/(:/# /;(0+# $/$40+(0,/)60# +*<%-%=%# 060,ler. Bu 
+>.0((0-(0,# /$40+0(0,/# <%(/)60# 2%;.%)('.4%) saklama izni al+';
.*,*(*;(%,6%#6%#muhafaza ödevlerini yerine getirebilirler.

c) e-E,;/8# G&:*(%+%$')'# .0)6/# $/$40+/# >=0,/)60)# .*((%)%)(%,, elektronik 
5,4%+6%#6>=0)(06/.(0,/#/./)C/#)>$<%#-%4*,%(%,')'#.0)6/(0,/)0#%/4#+%(/#+><>,
ya da NES ile onaylayarak saklarlar.

d) Özel entegratörlerden e-a,;/8# </=+04/# %(%)(%,# /=/)# .%A$%+')6%7# 0(0.4,5)/.#
5,4%+6%#6>=0)(06/.(0,/#/./)C/#)>$<%#-%4*,%(%,')'#.0)6/(0,/)0#%/4#mali mühür 
ya da NES ile veya özel entegratöre ait mali mühürle onaylayarak 
saklarlar.

e) Muhafaza ve ibraz yüküml>(>3>7#0(0.4,5)/.#90(:0(0,/)#80#/(/;./(/#,%A5,(%,')#
653,*(*3*)%7# 9>4>)(>3>)0# 80# 603/;+0=(/3/)0# /(/;./)# <0,# 4>,(># 0(0.4,5)/.#
veri, veri 4%9%)'#65$&%$'7#$%.(%+%#5,4%+'#80&%#653,*(%+%#80#:@,>)4>(0+0#
%,%?(%,')'#.%A$%r.

f) 1>.0((0-(0,# 4%,%-')6%)# +*<%-%=%# 06/(0)# 0(0.4,5)/.# 90(:0(0,# +*<%4%9')%#
gönderilen .P3'4 )>$<%(%,#/(0#%&)'#/?0,/.40#80#/$40)il6/3/)60#%&)'#:@,>)4>60#
9%$'(%9/(0C0.#;0./(60#$%.(%)+%('6',D

g) 1*<%-%=%# 06/(0)# 0(0.4,5)/.# 90(:0(0,/)# $5,:*(%)+%$'7# :@,>)4>(0)+0$/# 80#
.P3'4 ?'.4'(%,')')# %(')+%$'# $',%$')6%# .*((%)'(%C%.# %)%<4%,(%,6%)# 9/,/$/)/)#
90(:0#)*+%,%$'#5(+%$'#=5,*)(*6*,D

h) Y(0.4,5)/.#90(:0#80#,%A5,(%,')#R>,./&0#g*+<*,/&04/#$')',(%,'# /?0,/$/)60#80#
R>,./&0# g*+<*,/&04/# B%)*)(%,')')# :0?0,(/# 5(6*3*# %(%)(%,6%# +*<%-%=%#
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06/(+0$/# =5,*)(*6*,D# 2*# =5,*)(*(*.7# &*,4# 6';')6% /./)C/(# 9/,# %,;/8(0+0#
&%A'(+%$')%#0):0(#40;./(#04+0=D

i) Bu T09(/3/)#3-b bendine göre %6')% fatura düzenlenen vergi mükellefleri
bu belgeyi .P3'4 5,4%+6%#%(+%.#80#$%.(%+%.#=5,*)6%6',D#

j) Bu T09(/3 *&:*(%+%$'# .%A$%+')6%# 80,:/# +>.0((0-/# 5(+%&%)(%,# %6')%#
düzenlenen -%4*,%(%,')# /(04/+/nin 0(0.4,5)/.#5,4%+6%#5(+%$'#<%(/)60#vergi 
.%)*)(%,')%# :@,0#+*<%-%=%# @608/# 9*(*)%)(%,# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%# %(6'.(%,'#
-%4*,%(%,')#muhafa=%$')' da elektronik ortamda &%A+%.#=5,*)6%6',.

10- 5&/,"&,/*I6,"!&7,&*E%)*+,*=!6(,/*J%/'#'&7%*
KL6,&),&,B,?*M%/4"%)%" 

e-E,;/8 izni olup internet üzerinden vergi mükellefi olmayanlara +%(# 80# </=+04# $%4';'#
yapanlar, &%A4'.(%,'# $%4';(%,%# /(/;./)# -%4*,%(%,'# bu T09(/3in 7.2 bölümünde yer alan 
%?'.(%+%(%,%#*&:*)#5(%,%.#0(0.4,5)/.#5,4%+6%#iletmek =5,*)6%6',. Söz k5)*$*#$%4';(%,6%#
R09(/3/)# ID2 bölümünde %?'.(%)%)#kâ3'4# ?'.4')')# $08.# 06/(0)#+%(')# &%)')6%# 9*(*)+%$'#
gerekmektedir.

e-E,;/8# G&:*(%+%$' .%A$%+')6%# /)40,)04# >=0,/)60)# +%(# 80# </=+04# $%4';')6%
düzenlenecek faturalarda;

1. W%4';#/;(0+/)/)#&%A'(6'3'#h09#%6,0$/7

2. Öde+0#;0.(/7#

3. Ödeme tarihi, 

4. Gönderiyi t%;'&an')#%6'#$5&%6'_*)8%)'#80 VKN/TCKN bilgisi,

5. W%4';%#.5)*#+%(')#:@)60,/(6/3/ 80&%#</=+04/)#/-%#06/(6/3/ tarih,

6. Tade bölümünde; m%('# /%60#060)/)#%6'#$5&%6'7#%6,0$/7# /+=%$', iade edilen mala 
/(/;./)#C/)$7#+/.4%,7#9/,/+#fiyat ve tutar

9/(:/(0,/)/)# 9*(*)+%$'# =5,*)(*#5(*A# -%4*,%#>=0,/)60# %&,'C%# f2*# $%4';# /)40,)04# >=0,/)60)#
&%A'(+';4',.” ifadesine yer verilir.

e-E,;/8# /=)/# 5(*A# "OI# $',%# )*+%,%('# F0,:/# G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/# /(0# :04/,/(0)# 0-
U%4*,%# G&:*(%+%$')%# .%&'4('# .*((%)'C'(%,%# /)40,)04# >=0,/)60)# +%(# $%4';'# &%Aanlar,
düzenleyecekleri elektronik faturada, i# )C'# +%660# <%,/? &*.%,'6%# &%='('# 9/(:/(0,0# &0,#
80,0C0.# 5(*A# %&,'C% 9*# R09(/3/)#15 nci 9@(>+>)60# %?'.(%)%)# .â3'4# ?'.4'&'# $08.# 06/(0)#
+%(')#&%)')6%#bulundururlar.

M>;40,/# +%('# /%60# 04+0.# /$40,$0 elektronik ortamda kendisine iletilen -%4*,%)')# .P3'4
?'.4'$')'# %(',# 80# /%60&0# /(/;./)# 9@(>+># 65(6*,%r%.# +%(# /(0# 9/,(/.40# +%('# $%4%)%# :0,/#
gönderir.

T)40,)04#>=0,/)60)#+%(#80#</=+04#$%4';'#&%Aan ve  V!N#&'('#:0(/,#4%9(5$*#9,>4#$%4';#<%$'(%4'#
4*4%,' 5 milyon lira ve üzerinde olan mükellefler, en geç 1/1/2016 tarihine kadar e-E,;/8#
G&:*(%+%$')%#:0?+0.#=5,*)6%6',D Kapsama giren mükelleflerin belirlenen tarihten önce 
e-fatura ve e-%,;/8# 9%;8*,*(%,')'# 80# -//(/# :0?/;# <%=',('.(%,')'# 4%+%+(%+%(%,'#
gerekmektedir.
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Tnternet üzerinden &%A4'.(%,'# $%4';(%,6% +>)<%$',%)# 9/(04, sigorta poliçesi vb. belgeleri 
düzenleyenler =5,*)(*(*.#.%A$%+'#6';')6%6',D

11- J@"4()4)4? +,*N,6%!*EL,22!7,)," 

1>.0((0-(0,7# %(+';# 5(6*.(%,'# /=/)# .%A$%+')6%# düzenledikleri belgelerde yer verdikleri 
9/(:/(0,/)#:0,?0.#6*,*+%#*&:*)(*3*)6%)#$5,*+(*6*,D

B*#R09(/360#90(/,(0)0)#*$*(#80#0$%$(%,% *&+%6'.(%,'#40$A/4#06/(0)(0,#<%..')6%#/;(0dikleri
fiile göre Vergi Usul Kanununda yer alan cezalar tatbik edilir.

Bu T09(/3(0# :04/,/(0)# usul ve esaslar%# %&.','# <%,0.04 eden mükelleflerin ve özel 
entegratörlerin e-a,;/8#/=)/#2%;.%)('.#4%,%-')6%n iptal edilebilir.

e-E,;/8# </=+04i verme i=)/# /A4%(# 06/(0)# @=0(# 0)40:,%4@,7# </=+04# 80,6/3/#+>.0((0-(0,/#bu 
konuda *&%,+%.# =5,*)6%6',D# T=)/# /A4%(# 06/(0)# @=0l entegratörden e-a,;/8# </=+04/# %(%)#
mükellefler, 15 :>)#/?0,/$/)60#9%;.%#9/,#@=0(#0)40:,%4@,(0#%)(%;+%.#80&%#genel hükümler 
?0,?080$/)60#%)(%;+%('#+%49%%#/;(04+0(0,/)0#90(:0#9%$4',%,%.#.*((%)+%.#=5,*)6%6',D#

e-E,;/8# G&:*(%+%$')'# .0)6/# 9/(:/# /;(0+# $/$40+(0rinden kullananlardan izinlerinin iptal 
06/(6/3/#.0)6/$/)0#bildirilen mükellefler, 9/(6/,/+/)#&%A'(6'3'# 4%,/<40)# /4/9%,0) 1 &'( süre 
/(0# *&:*(%+%&'# .0)6/# $/$40+(0,/# >=0,/)60) kullanmak üzere 9%;8*,*# &%A%+%=(%,D Bu 
+>.0((0-(0,# /$40+0(0,/# <%(/)60# 2%;.%)('.4%n izin alan özel entegratörlerden e-a,;/8#
hizmeti alabilirler. e-E,;/8 izni iptal edilen mükellefler en geç 15 gün içerisinde 
belgelerini %)(%;+%('# +%49%%(%,%# 9%$4',arak genel hükümler çerçevesinde belge 
6>=0)(0+0&0#9%;(%+%.#=5,*)6%6',.

12- K!O,"*=4.4.)%" 

a) e-Ar;/8# U&:*(%+%$')'# .0)6/# $/$40+/# >=0,/)60)# .*((%)%)(%,, belgelere ait 
0(0.4,5)/.# .%&'4(%,')# 95=*(+%$'7# $/(/)+0$/7# =%,%,# :@,+0$/7# /;(0+#
:@,0+0+0$/# <%((0,/# /(0# 5(%3%)>$4># 6*,*+(%,')# +0&6%)%# :0(+0$/# <%(/)607#
6*,*+*# 2%;.%)('3%# 5)# 90;# :>)# /?/)60# 9/(6/,0,0.# 9*# .%&'4(%,'# )%$'(#
4%+%+(%&%C%3')%#/(/;./)#%&,')4'('#9/,#A(%)#$*)+%.#=5,*)6%6',D

b) e-E,;/8# U&:*(%+%$')'# .0)6/# $/$40+/# >=0,/)60)# .*((%)%)(%,7# 9/(:/# /;(0+#
$/$40+(0,/)/# 5(*;4*,%)# 65)%)'+(%,')# 9/,# .'$+')')# 80&%# 4%+%+')')#
haczedilmesi veya yetkili mercilerce el konulma$'#halinde, durumu en geç 
>?#/;#:>)>#/?0,/$/)60#2%;.%)('3%#9/(6/,+0.#=5,*)6%6',D

c) e-E,;/8# U&:*(%+%$')'# .0)6/# 9/(:/# /;(0+# sistemi üzerinden kullananlar,
9/(:/# /;(0+# $/$40+/)/# 5(*;4*,%)# &%='('+7# 65)%)'+7# 65$&%7# 65.>+%)4%$&5)#
80#90)=0,/#*)$*,(%,'7#</?9/,# ;0./(60#.'$+0)#80&%# 4%+%+0)#80,:/# /)C0(0+0#
0(0+%)(%,')')# 80&%#2%;.%)('.?%# :@,08(0)6/,/(0C0.# A0,$5)0(/)# 0,/;/+/)/# 80#
60)04(0+0$/)/#0):0((0&0C0.#9/,#$@=(0;+0#80&%#(/$%)$%#.5)*#060+0=D

d) 2%;.%)('.7# 9*# T09(/3# .%A$%+')6%./# 0(0.4,5)/.# 90(:0(0,/)# 80# 0-%,;/8#
,%A5,(%,')') %,'=/#80&%#608%+('#5(%,%.#.0)6/$/)0#:@)60,/(+0$/)/#/$40&09/(/,D

e) e-E,;/8# U&:*(%+%$')'# .0)6/# $/$40+/# >=0,/)60)# .*((%)%)(%,7# 2%;.%)('3')#
4%(09/# >=0,/)0# 90(:0(0,0# %/4# 9/(:/(0,/)# 5(*;4*,*(+%$'# 80&%# +*<%-%=%$'#
$',%$')6%# .*((%)'(%)# 65)%)'+(%,')# 9*(*)6*3*# %6,0$# 8eya adreslerde 
/)C0(0+0# 80# 40$A/4# &%A'(%9/(+0$/# /?/)# :0,0.(/# 5(%C%.# <0,# 4>,(># 40.)/.# 80#
fiziksel imkân'#L*&:*)#65)%)'+#80#&%='('+(%,7#40,+/)%((0,0#*(%;'+#/=/)(0,/#
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80#*=+%)#A0,$5)0(#:/9/M#$*)+%.#=5,*)6%6',D

f) e-E,;/8# G&:*(%+%$')6%)# &%,%,(%)%)# +>.0((0-(0,# /,$%liyeli fatura 
düzenleyemezler.

13- <),?/"@&!?*M%/4"%*-%2'/*J!./,(!*P<M-JQ*-%D.%('&7%*
KL6,&),&,&*M%/4"%)%" 

Y(0.4,5)/.# U%4*,%# B%&'4# W/$40+/# LYUBWM# .%A$%+')6%# -%4*,%(%,')'# 0(0.4,5)/.# 5,4%+6%#
5(*;4*,+%# 80# +*<%-%=%# /=)/# %(+';# 5(%)# +>.0((0-(0,, 9*# R09(/3/)# &%&'+# 4%,ihinden
itibaren 1 y'( içerisinde7#-%4*,%(%+%#$>,0?(0,/#/(0#9/(:/#/;(0+#$/$40+(0,/)/#9*#R09(/360#&0,#
%(%)#*$*(#80#0$%$(%,%#*&:*)#<%(0#:04/,+0.#=5,*)6%6',D

14- ;7,(,*-%27,7!B!*N!F%6*I6,"!&7,&*8%D')%&*J%/'#)%" 

Ödeme kaydedici cihazlar üzerinden :0,?0.(0;4/,/(0) ve e-fatura veya 0(0.4,5)/.# %,;/8#
-%4*,%$'#/(0#90(:0(0)6/,/(0)#$%4';(%,6%7#"!VV#s%&'('#B%)*)#80#N i#s',%#n*+%,%('#F0,:/#G$*(#
B%)*)*#S0)0(#R09(/3/#.%A$%+')6%#&%A'(%)#6>=0)(0+0(0,0#*&:*)#5(%,%.#@60+0#.%&606/C/#
cihazlardan (yeni nesil dâhil) düzenlenecek bil:/#-/;/7#$%4';#%)')6%#6>=0)(0)+0.#80#$%4'C'#
80&%#&04./(/$/#4%,%-')6%)#/+=%(%)+%.#;%,4'&(%#/,$%(/&0#&0,/)0#:0?0,D

15- 397 J'"%*R4(%"%)'*>,"3!*1.4)*-%&4&4* ,&,)*$,H)!O!*!),*
 ,/!"!),&*,-M%/4"%*1234)%(%.'&%*-%2'/)'*EL?,)),G)," 

A"%.'&7% 8%D')%&*J%/'#)%" 

e-Fatura G&:*(%+%$')%#.%&'4('#.*((%)'C'(%,%#6>=0)(0)0C0.#0(0.4,5)/.#-%4*,%6%7#6>=0)(0+0#
4%,/</# &%)')6%# 6>=0)(0+0# =%+%)')')# 6%# $%%4# 80# 6%./.%# 5(%,%.# :@$40,/(+0$/# <%(/)60#
0(0.4,5)/.#-%4*,%)')#.P3'4#?'.4'$'#/,$%(/&0#&0,/)0#:0?0,D#W@=#.5)*$*#.P3'4#?'.4'&%#fT,$%(/&0#
yer/)0# :0?0,De# /-%60$/)/)# &%='(+%$'# 80# .P3'4# ?'.4')')# $%4'C'# 80&%# &04./(/$/# 4%,%-')6%)#
/+=%(%)+%$'# =5,*)(*6*,D#E)C%.#9*# /+.P)6%)#&%,%,(%)%9/(+0.# /?/)# 0(0.4,5)/.# -%4*,%)')#
+%(')#40$(/+/#%)')6%#6>=0)(0)+0$/#gerekir.

b/=+04# /-%$')%# .5)*# 0--%4*,%)')# $%4';# %)')6% 6>=0)(0)+0$/# <%(/)607# $@=# .5)*$*# .P3'4#
?'.4')')#4%(0A#060)#+>;40,/&0#80,/(+0$/#=5,*)(*6*,D#

16- 397 +,*STU*J'"%*R4(%"%)'*>,"3!*1.4)*-%&4&4* ,&,)*
$,H)!O),"!&7, 8%D')%&*K,O!#!?)!? 

a) 14/12/2012 tarihli 80#  jNOI# $%&'('# X0$+/# S%=040`60# &%&'+(%)%)# N !# $',%#
)*+%,%(' F0,:/# G$*(# B%)*)*# S0)0(# R09(/3/# /(0# 603/;0)# 5/3/2010 tarihli ve 
 IK! # $%&'('# X0$+/# S%=040`# 60# &%&'+(%)%)# "OI# $',%# )*+%,%('# F0,:/# G$*(#
B%)*)*#S0)0(# R09(/3/)/)# >?>)C># 9@(>+>)>)# $5)# A%,%:,%-'# %;%3'6%./# ;0./(60#
603/;4/,/(+/;4/,D

“E(0.4,5)/.# -%4*,%# *&:*(%+%$')a .%&'4('# mükelleflerin birbirlerine $%44'.(%,'#
mallar ve ifa ettikleri hizmetler içi)# 6>=0)(06/.(0,/# -%4*,%(%,'# 1/4/2014 
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tarihinden itibaren elektronik fatura olarak göndermeleri ve a(+%(%,'#
zorunludur. Elektronik fatura u&:*(%+%$')%# .%&'4('# 5(%)# +>.0((0-(0,# .%&'4('#
5(+%&%)#+>.0((0-(0,0#&%A4'.(%,'#+%(#40$(/+/#80#</=+04#/-%$'#/?/)#:0)0(#<>.>+(0,#
?0,?080$/)60#.%3'4#-%4*,%#6>=0)(0+0&0#608%+#060C0.(0,6/,D”

b) 14/12/2012 tarihli 80#  jNOI# $%&'('# X0$+/# S%=040`60# &%&'+(%)%)# N !# $',%#
)*+%,%('#F0,:/#G$*(#B%)*)*#S0)0(#R09(/3/)/)#"D!D"#9@(>+>#%;%3'6%./#;0./(60#
603/;4/,/(+/;4/,D

f2*#R09(/3 .%A$%+')6% zorunluluk getirilen mükelleflerin 9/,9/,(0,/)0#$%44'.(%,'#
mallar ve ifa ettikleri hizmetler içi)# 6>=0)(06/.(0,/# -%4*,%(%,'# !_4/2014 
tarihinden itibaren elektronik fatura olar%.# :@)60,+0(0,/# 80# %(+%(%,'#
zorunludur.”

17- 8L"L")L? 

Bu R09(/3#&%&'+' tarihinde &>,>,(>30 girer.

R09(/3#5(*)*,D



 !"#$%&'(!)!*+!%,',-#.'/#'0%1(!2!%3'45'0'/.-6'%78/+!2$.!/%9::%;-2'%<=..>%?!27$%@">.%A'/>/>%

&!/!.%B!5.$6$%$.!%C'D-.'/%E1(!/.!#!%F!%E!6$4$0.$0.!2!%G.$40$/%HI-0.'#'.'2 

 

1-)  !!" #$%&" '()lu *+%,-" ./01" 2&3030" 4+3+1" 5+61-7-" -1+" ,+8-%-1+3" +-9%:-;" .<,01&=&/$3&" -1-:>-3"

&?$>1&=&1&%"&:&7$@&>-",-6-@-%A 

&- B0" 5+61-7" >&C/&=$3@&" +-&%:-;" 0<,01&=&/$3@&3" <&%&%1&3&3"=D>+11+E1+% FG!" /&<$1$" *+%,-" ./01"

2&3030"0<&%$3H&">&7$8"(%8&=$3@&"=D:8+%-<+" ;+%-1+3" E&80%&3$3" ->-3H-" 3D/I&/$3$ =&1-"=DID%1D"

;+<&"+1+>8%(3->"-=J&1$"(1&%&>"+1+>8%(3->"(%8&=@&"/&>1&<&H&>1&%@$%K  

 

6- B0" 5+61-7" >&C/&=$3@&L" +-E&80%&" 0<,01&=&/$3&" >&<$81$" (1=&<&3" =D>+11+E1+%" E&80%&<$" >&7$8"

(%8&=$3@&"&1&%&>"=0I&E&J&";+"-/8+3@-7-3@+"-6%&J"+@+H+>1+%@-%K  

 

H- *+%,-"=D>+11+E-" (1=&<&31&%&" M3-I&-" 8D>+8-H-1+%N" -/8+=+1+%-" I&1-3@+" +1+>8%(3->"(%8&=@& E&80%&"

-1+8-1+6-1+H+>8-%K"2&7$8"E&80%&"-/8+<+3"8D>+8-H-1+%+">&7$8"E&80%&";+%-1+H+>8-%K 

 

@- O38+%3+8" DJ+%-3@+3 /&8$:" <&C&3" ;+" +-&%:-;" u<,01&=&/$3@&3" <&%&%1&3&3" =D>+11+E1+%" -38+%3+8 

DJ+%-3@+3"<&C8$>1&%$ /&8$:1&%&" -1-:>-3" E&80%&<$"=D:8+%-1+%-3+"+1+>8%(3->"(%8&=@&" -1+8+H+>1+%@-%K 

O38+%3+8"DJ+%-3@+3"/&8$:"<&C&3";+"5+61-7)@+"6+1-%1+3+3":&%81&%$" 8&:$<&3"=D>+11+E1+%"GPGPFQGR"

8&%-I-3+">&@&%"+-&%:-;"0<,01&=&/$3&",+?=+>"J(%03@&@$%K     

2-) 1 SH&>"FQG "8&%-I-3@+"6&:1&<&H&>"(1&3"+-E&80%&"0<,u1&=&/$"I&>>$3@&"<&C$1&3"@+7-:->1->1+%+"-1-:>-3"

&?$>1&=&1&%"&:&7$@&>-",-6-@-%A 

&- e-T&80%&" B&:;0%0" 2$1&;0J0)3@&" @&" 6+1-%8-1@-7-" DJ+%+L 421 S$%&" '()10" *+%,-" ./01" 2&3030"

4+3+1"5+61-7-"-1+"J(%031010> >&C/&=$3@&"(10C 6&:;0%0"<&C&3"6D8D3 =D>+11+E1+%-3">011&3$H$"

I+/&C1&%$"QGKQGKFQG "8&%-I-3+">&@&%"B&:>&31$>?&"&>8-;+"+@-1+H+>8-%K 

 

6- B0"5+61-7+",U%+L"421 #$%&"'()10"*+%,-"./01"2&3030"4+3+1"5+61-7-"-1+"J(%031010>",+8-%-1+31+%"

@+" @&I-1" (1=&>" DJ+%+" +-E&80%&" 0<,01&=&/$3&" >&<$81$" (1&3" =D>+11+E1+%" -?-3" +-E&80%&"

,U3@+%=+";+"&1=&"J(%03101070"QGKQ KFQG " 8&%-I-" -8-6&%-<1+"6&:1&<&H&>8$%K  !!"#$%&"'()10"

4+3+1"5+61-7+",U%+"60"8&%-I+">&@&%"=&1";+<&"I-J=+8"/&8$:$"@(1&<$/$<1&"E&80%&"@DJ+31+=+>"

J(%03@&"(1&3"=D>+11+E1+%L ,+3+1"ID>D=1+%"?+%?+;+/-3@+"+-E&80%&"@DJ+31+<+6-1+H+>1+%-",-6-"

>V7$8" E&80%&" @&" @DJ+31+<+6-1-%1+%K" 9<3$" =&1" ;+<&" I-J=+8" /&8$:$" -:1+=-3@+" I+=" >&7$8"

E&80%&3$3"I+="@+"+1+>8%(3->" E&80%&3$3"6-%" &%&@&"@DJ+31+3=+/-"=D=>D3"@+7-1@-%K"93H&> 

/-/8+=@+">&<$81$">011&3$H$1&%">+3@-1+%-3+",+1+3"+-E&80%&1&%$">&601"+8=+>"J(%03@&@$%1&%K 

 

H- W(%031010>" >&C/&=$3@&" (1&31&%@&3" +38+,%&/<(3" <U38+=-" -1+" 6&:;0%0C" I+3DJ" 8+/81+%-3-"

8&=&=1&<&=&<&31&% -1+" UJ+1" +38+,%&/<(3" <U38+=-" -1+" <&%&%1&3=&" 8&1+6-3@+" 601030C"

I+3DJ" I+%I&3,-" 6-%" UJ+1" +38+,%&8U%" -1+" &31&:=&<&31&%$3" @&" 4OB" X(%8&1" I+/&C1&%$"

QGKQGKFQG " -8-6&%-" -1+" &>8-;+" +@-1+H+>8-%K" B0"=D>+11+E1+%-3" 8+/8" -:1+=1+%-3-" 6-8-%+3+" >&@&%"

;+<&" 6-%" UJ+1" +38+,%&8U%1+" &31&:&3&" >&@&% 4OB X(%8&1" I+/&C1&%$" &?$>" >&1&H&> (10C" 60"

=D>+11+E1+%">+3@-1+%-3+",+1+3"+-E&80%&1&%$">&601"+8=+>"J(%03@&@$%1&%K 

 



@- W(%031010>" >&C/&=$3@&"(1@070" -?-3"QGKQGKFQG " 8&%-I-" -8-6&%-<1+"I+/&C1&%$" &>8-;+"+@-1+H+> 

=D>+11+E1+%@+3"I+3DJ"=&1-"=DID%1+%-3-"+@-3=+<+31+%-3" -/+"4OB"X(%8&1"I+/&C1&%$3&",+1+3"

E&80%&1&%$3&" +%-:+6-1=+1+%-" -?-3" -;+@-1->1+" =&1-" =DID%1+%-3-" 5YBO592" 2&=0" #+%8-E->&/<(3"

Z+%>+J-)3@+3"8+=-3"+8=+1+%-",+%+>=+>8+@-%K 

 

 

 

 

 


